

Новости

К ЮБИЛЕЮ ЛЮБИМА БУДЕТ ОТРЕСТАВРИРОВАНА ЧАСОВНЯ. Реставрационные работы здесь идут полным ходом. В 2013 году юбилей отметит не только Любим, но и Борисоглеб, и Брейтово.

xxx

4 ИЮЛЯ В ЯРОСЛАВЛЕ ПРОЙДЁТ ОБЛАСТНОЙ СМОТР-КОНКУРС ДОБРОВОЛЬНЫХ ПОЖАРНЫХ ДРУЖИН. В прошлом году любимская дружина завоевала первое место. Желаем удачи и в этом году.

xxx

В РАЗГАРЕ – РЕМОНТНЫЕ РАБОТЫ В ЛЮБИМСКОМ РАЙОННОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ. Подходит к завершению ремонт помещения, где располагался магазин «Берёзка». Поскольку зрительный зал теперь станет стационарным, дискотеки и молодёжные вечера будут проходить в бывшем помещении магазина. Согласно программе энергосбережения, во всём помещении РДК вставлены пластиковые окна. На днях рабочие приступают к ремонту крыши. В ближайших планах – ремонт зрительного зала и двух фойе.

xxx

УЧЕНИКИ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ ЛЮБИМСКОЙ ДЕТСКОЙ МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЫ получили уникальную возможность бесплатно побывать на потрясающем концерте всемирно известного музыканта – знаменитого скрипача, Заслуженного артиста Российской Федерации, общественного деятеля Дмитрия Когана. На концерт дети отправились в составе 10 человек в сопровождении 3 преподавателей. По возвращении привезли с собой массу впечатлений! Коллектив ДМШ благодарит за помощь в организации поездки Ирину Валерьевну Шуйкину.

xxx

ПО ВСЕМ ВОЗНИКАЮЩИМ ВОПРОСАМ ИСПОЛНЕНИЯ судебных решений граждане могут обратиться в Любимский районный отдел службы судебных приставов УФССП России по Ярославской области: к начальнику отдела – старшему судебному приставу Борисовой Ольге Анатольевне (дни приема: каждый четверг с 14.00 до 18.00), либо к судебным приставам-исполнителям (каждый вторник с 10.00 до 15.00 и каждый четверг с 14.00 до 18.00).

xxx

ПО ДАННЫМ ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ на 24 июня численность безработных составляла 276 человек, уровень безработицы - 4,2%.

Образование

Праздник прошёл на «5»

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ ОТЛИЧНИКОМ? КТО-НИБУДЬ ЗАДУМЫВАЛСЯ НАД ЭТИМ ВОПРОСОМ? В педагогической среде издавна принято называть школьников, учащихся на отлично, наиболее способными, талантливыми в сравнении с другими. Справедливо ли это? Школьных предметов много, а талант многогранным почти никогда не бывает – ну, максимум, раз в столетие рождаются «ломоносовы». Так кто же они такие, отличники? Логичнее предположить, что это, прежде всего, люди очень ответственные, дисциплинированные, трудолюбивые. С большим интересом к учёбе и к жизни в целом. Вот единственно возможное объяснение того, что они успевают на максимальный оценочный балл абсолютно по всем предметам.

Однако, нелегка жизнь отличника, если вдуматься! Но приходит и на их улицу праздник, да ещё какой! Такой, в который им завидует большинство из нас! Их награждают – в красивой торжественной обстановке, с почестями, с душевными речами... А в Любимском районе награждают ещё и вполне себе материально ощутимо (спасибо председателю совета директоров ОАО «Ярославский технический углерод» Вадиму Юрьевичу Орлову). Очередной такой праздник, в нашем районе уже шестнадцатый по счёту, состоялся 20 июня в ЦДК посёлка Отрадный.

111 обучающихся общеобразовательных учреждений района, окончивших 2012-2013 год на «отлично», золотых и серебряных медалистов, отличников музыкальной школы, МОУ ДОД ДЮСШ, активных участников конкурсов и художественной самодеятельности поднимались на сцену получать заслуженные награды. А вручали их глава Любимского района Александр Викторович Кошкин, его заместитель по социальной политике Людмила Борисовна Антоненко, начальник Управления образования Андрей Михайлович Михеев, учитель истории, в этом году награждённый медалью «Патриот России» Евгений Анатольевич Смирнов, отец аж сразу двух отличников Александр Вячеславович Никитин. Каждый из награждавших говорил в адрес лучших учеников тёплые душевные слова, благодаря за труд и терпение. Украсили и ещё больше оживили трогательную церемонию (кстати говоря, вела её Светлана Александровна Самута) концертные номера, которые подарили залу одни из самых ярких участников художественной самодеятельности.

Ну, а самым торжественным моментом церемонии стало награждение медалистов. Их в этом году трое, причём, двое – юноши. У выпускника Любимской средней школы Вячеслава Виноградова – золотая медаль, а у выпускника этой же школы Семёна Никитина – серебряная. Золотой медалисткой стала выпускница Закобьякинской средней школы Надежда Соловьёва.

Вот на такой радостной ноте завершился праздник лучших учеников. Можно с уверенностью утверждать, что получился он – на все 5 баллов!

Наталья ЗУБКОВА
фото автора



Образование

13 новых проектов

ТРИНАДЦАТЬ НОВЫХ ИНТЕРЕСНЫХ И ЦЕННЫХ УЧЕБНЫХ ПРОЕКТОВ ПОЯВИЛИСЬ В ЭТОМ ГОДУ НА СВЕТ, БЛАГОДАРЯ КРОПОТЛИВОМУ ТРУДУ ПЕДАГОГОВ И УЧЕНИКОВ ШКОЛ НАШЕГО РАЙОНА. Авторы работ приняли участие в муниципальном конкурсе учебных проектов INTEL® «Обучение для будущего», который проводился в Любиме в третий раз. В этом году он включил в себя две номинации: «Лучший проект в начальной школе» и «Сетевой проект для основной и старшей школы». Стартовал конкурс в октябре 2012 года, в апреле прошёл отборочный тур, а совсем недавно, 17 июня, состоялся финал.

Оценивало труды конкурсантов компетентное и независимое жюри: главный организатор мероприятия, директор МУ «ЦОФОР» Светлана Александровна Самута, а также участники, победители и призёры данного конкурса прошлых лет: учитель начальных классов Закобякинской средней школы Галина Александровна Петушкова, учитель физики Закобякинской средней школы Александр Владимирович Петушков, учитель физики Бармановской основной школы Тамара Викторовна Трейяль, учитель математики Любимской вечерней сменной школы Елена Владимировна Ушмарова, учитель русского языка и литературы Любимской вечерней сменной школы Маргарита Юрьевна Никольская. В целом, участие в первой номинации приняли 9 школ, представившие 9 проектов, а во второй – 4 школы, представившие 4 сетевые проекта. В финал вышли 5 проектов по начальной школе и 3 сетевых для основной и старшей школы.

– Для начальной школы в этом году акцент был сделан на организацию проектной деятельности, реализующейся во внеурочное время в рамках стандартов 2 поколения, – поясняет С. А. Самута, – сетевые проекты реализовывались с целью расширения контактов педагогов и обучающихся, предполагали использование социальных сетей для исследовательской, умственной и творческой деятельности.

В финале большинство проектов, представленных начальными школами, оказались по предмету «окружающий мир» и только один из них – по литературному чтению. Сетевые проекты были представлены по предметам: технология, литература и обществознание. Каждая работа по-своему примечательна.

Наиболее яркое исследование в начальных классах, представила Ирина Анатольевна Галкина (МОУ Любимская ООШ), которая и признана победителем в номинации. Проект называется «Почва». По признанию жюри, ценность исследования в том, что, проводя эксперимент, дети открывали для себя необычное в привычном. Ведь основная цель организации проектной деятельности – расширить представления детей об окружающем мире, законах, явлениях, повысить мотивацию к изучению нового, к какому-то действию. Главная особенность проекта Ольги Викторовны Быстроумовой «Мы и наши имена», как было отмечено, – воспитание у детей уважения к своим именам, к истории появления имени в семье. Наталья Викторовна Шестерикова (Покров-Кулижская ООШ) посвятила проект сказкам А. С. Пушкина. Под её руководством ребята узнавали, почему этот жанр произведений великого классика интересен не одному поколению

читателей. Проект Татьяны Леонидовны Лебедевой (Любимская СОШ) – о сезонных изменениях в природе. Ученики наблюдали и изучали, как зимние изменения влияют на жизнь людей и животных. «Россия, опаленная войной» – патриотичное название проекта Ларисы Викторовны Ионовой (Воскресенская ООШ), кажется, говорит само за себя. Но плюс к этому работа включила в себя участие малой родины в истории нашей большой страны. Проект посвящён землякам – героям разных войн, начиная с 1812 года. Ученики выясняли, какое отношение герои имеют к Воскресенскому сельскому поселению. После реализации проекта учитель с учениками взяли шефство над могилами воинов.

Таковы проекты, представленные в первой номинации. Участникам было высказано пожелание помимо поиска и сбора информации больше заниматься именно исследовательской деятельностью. Далее были представлены проекты сетевые, дающие гораздо больше возможностей для общения детей, привлечения учеников из других школ. Победителем была признана Елена Вениаминовна Бурунова – учитель технологии Любимской основной школы с проектом «Мир профессий». При реализации велась работа над проблемой выбора профессии. Жюри оценило активное использование социальных сетей, достаточно широкий диапазон представленных профессий. Не менее интересны другие сетевые проекты. Проект учителя истории и обществознания Владимира Николаевича Скородумова посвящён родному городу, за время работы над ним у многих старшеклассников появилось неравнодушие к проблемам нашего края, немало идей, как сделать его лучше. Название проекта «Наш Любим». Создана группа в социальной сети, проведено несколько мероприятий с участием школьников, представителей районной и городской властей. Проект учителя русского языка и литературы Ермаковской СОШ Елены Николаевны Смирновой увлёк учеников в тонкий мир поэзии. Изучалось творчество Марины Цветаевой. Открытием для детей стали обстоятельства, подтолкнувшие поэта к выражению своих мыслей и чувств, перипетии судьбы, а также современные песни на стихи Марины Ивановны в талантливом исполнении профессионалов российской эстрады.

Наталья ЗУБКОВА

Любовь Трубоносова